Testovani

* Priklad: Chceme srovnat primérny objem hipokampu u 406 pacientl s
MCI v nasem souboru s primérnym objemem hipokampu 6575 mm3
zjisténym pri populacnim epidemiologickém prizkumu.

* Tzn. hypotézy budou mittvar: H,:x=6575 a H,:x #6575

* Postup:
1. Ovéreni normality — vykreslime histogram objemu hipokampu
pacientd s MCI.

2. Aplikujeme statisticky test — 3 moznosti:
|.  Testovani pomoci intervalu spolehlivosti
Il. Testovani pomoci kritického oboru
Ill. Testovani pomoci p-hodnoty

3. Nulovou hypotézu zamitneme nebo nezamitneme.




Testovani pomoci kritického oboru

Priklad: Chceme srovnat prumérny objem hipokampu u 406 pacientt s MCl v
nasem souboru s primérnym objemem hipokampu 6575 mm?3 zjisténym pfi
populacnim epidemiologickém prizkumu.

t statistika

Vypocet testové statistiky: l
n =406 /\
X = 6552,6 mm?3
s=176,2 mm3 | !

_ X-H _— 6552,6-6575 — _ 2,5 %
¢ s/iAln 176,2//406 2,56 95 %
Stanoveni kritického oboru: < -1,96 1,96 N
kritické hodnoty: ta/2(405) ~ —1.96 Zamita se H, Zamita se H,

tl—a/Z (405) = 1,96

Protoze testova statistika t=-2,56 lezi v kritickém oboru - zamitame nulovou
hypotézu - Priumérny objem hipokampu u pacientii s MCI v nasem souboru

se statisticky vyznamneé lisi od populacniho priméru. -
M
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Testovani pomoci intervalu spolehlivosti

Priklad: Chceme srovnat prumérny objem hipokampu u 406 pacientt s MCl v
nasem souboru s primérnym objemem hipokampu 6575 mm?3 zjisténym pfi
populacnim epidemiologickém prizkumu.

Vypocet intervalu spolehlivosti:

n = 406
X = 6552,6 mm?3
s =176,2 mm?3
X = h a/z(n—l)<,USx+ b a/z(n_l)
6552,6 =721, 15/, (406 1)< 1< 6552,6 + 221, .. (406 ~1)

6535,4 < 1 <6569,8

Protoze 95% interval spolehlivosti (6535,4; 6569,8) neobsahuje populacni
primér 6575 - zamitame nulovou hypotézu - Primérny objem hipokampu u
pacientt s MCI v naSem souboru se statisticky vyznamneé liSi od populacniho

praméru. Ty
IBA ™




Testovani pomoci p-hodnoty

Priklad: Chceme srovnat prumérny objem hipokampu u 406 pacientt s MCl v
nasem souboru s primérnym objemem hipokampu 6575 mm?3 zjisténym pfi
populacnim epidemiologickém prizkumu.

t statistika
Vypocet testové statistiky: l

n =406 e \

X = 6552,6 mm?3 N \ |

s=176,2 mm3 /
_ XU — 6552,6-6575 — _ /!
L= = e 20 2,56 \ﬁ | §h'[
-2,56 2,56

Vypocet p-hodnoty:
p =2[(P(T <-2,56))=210,0054 = 0,0108

Protoze p-hodnota 0,0108 < 0,05 - zamitame nulovou hypotézu - Priumérny
objem hipokampu u pacientu s MCl v nasem souboru se statisticky vyznamné

liSi od populacniho primeéru. T
R E




